

凝聚追梦力量 开创远大前程

——写在十三届全国人大二次会议开幕之际

新华社社评

追梦的脚步向未来迈进，美好的希望于心中升腾。在这个生机勃勃的春天，近3000名全国人大代表肩负人民重托，汇聚北京，共商新时代改革发展大计。

即将召开的十三届全国人大二次会议，是我国政治生活中的一件大事，是在新中国成立70周年、决胜全面建成小康社会关键之年召开的一次重要会议。开好这次大会，向全社会传递近14亿中国人民坚定的信心和强大的力量，对于贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，更好地把全国各族人民的思想和行动统一到党中央决策部署上来，齐心协力完成今年各项任务，以优异成绩迎接新中国成立70周年，具有十分重要的意义。

惟其艰难，方显勇毅；惟其磨砺，始得玉成。过去一年，面对复杂严峻的国际形势和艰巨繁重的改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民砥砺前行、攻坚克难，成绩来之不易，经验尤为宝贵。

十三届全国人大及其常委会紧紧围绕党和国家工作大局依法履职、开拓创新，立法、监督、代表、自身建设等工作取得新进展新成效，社会主义民主政治建设迈出新步伐，实现本届人大工作良好开局。

作为坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本政治制度安排，人民代表大会制度是党领导人民建立发展起来的。实践充分证明，人民代表大会制度是符合中国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主、保障实现中华民族

伟大复兴的好制度。新时代坚持和完善人民代表大会制度，最根本的是坚持党的领导，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉把人大工作紧紧扣在贯彻落实党中央重大决策部署上来，紧紧扣在回应人民群众重大关切上来，紧紧扣在厉行法治、推进全面依法治国上来，为党和国家事业蓬勃发展夯制度保障。

这个党领导人民治理国家的基本方略，在党中央集中统一领导下推进立法，推动民主法治建设，全国人大及其常委会重任在肩。“法与时转则治”。根据新时代改革发展的需要，积极推进重点领域立法，加强涉外法治建设，深入推进科学立法、民主立法、依法立法，发挥好法治固根本、稳预期、利长远的保障作用，必将有力推动新时代改革开放事业。

人民代表大会制度植根人民，人大代表来自人民，以人民为中心，为人民履职尽责，是人大工作的永恒主题。履职之路千百

条，造福人民第一条。人大代表要把根扎于群众之中，练好密切联系群众的基本功，真正了解人民群众在想什么、忧什么、盼什么，才能号准群众的脉搏，汲取群众的智慧，当好党和国家密切联系人民群众的桥梁纽带。坚持从大局和全局出发，从最广大人民根本利益出发想问题、办事情，把人民群众的愿望呼声反映上来，把基层实践的经验做法总结出来，提出接地气、惠民生、有实效的议案建议，才能做到民有所呼、我有所应，推动破解改革发展热点难点问题，不断增强人民群众

的获得感、幸福感、安全感。潮头登高再击桨，无边胜景在前方。毛泽东同志曾在第一届人民代表大会第一次会议上豪迈地宣告：“我们有充分的信心，克服一切艰难困苦，将我国建设成为一个伟大的社会主义共和国。”新征程上，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定必胜信心，激发奋进力量，为实现中华民族伟大复兴的中国梦苦干实干，共同创造我们伟大祖国的远大前程。预祝大会圆满成功！

新华社北京3月3日电

中国进一步扩大开放促世界共赢

新华社北京3月3日电 今年全国两会前夕，摩根士丹利资本国际公司宣布，决定大幅提高A股在其相关指数中的权重，原因是中国进一步开放金融市场的举措获得国际投资者的一致肯定和欢迎。金融领域外向资进一步敞开的窗口，只是中国进一步扩大开放的一个缩影。

相通则共进，相闭则各退。站在新的时代坐标上，中国推进更深层次更高层次的对外开放，促进国内国际要素有序流动、资源高效配置、市场深度融合，促进世界共赢。

中国扩大开放，为世界不断创造新需求。2018年中国进出口规模创历史新高，其中进口增长15.8%，对进出口增长贡献率超过出口，达到56.6%。据世界贸易组织统计数据，2018年前三季

度，中国进口占全球份额提高0.7个百分点至10.9%，中国进口增长对全球进口增长贡献率高达16.8%。未来15年，中国预计将进口30万亿美元商品。

首届中国国际进口博览会的成功举办，为各国共享中国发展红利搭建了新平台，共吸引172个国家、地区和国际组织参会，3600多家企业参展，超过40万境内境外采购商到会洽谈采购，累计意向成交578.3亿美元。

“这不是单一的博览会，而是中国长期对外开放的新起点。”德国联邦外贸与投资署总干事于尔根·弗里德里希如此感慨道。

中国扩大开放，为世界不断提供新商机。受益于中国放宽外资限制，美国特斯拉首个海外超级工厂今年初在上海开工建设，成为第一个获批在中国独资

建厂的外资车企。去年年底，瑞典银集团宣布获得中国证监会批准增加瑞典银证券持股比例至51%，成为首家控股中国内地合资证券公司的外资金融机构。汽车制造、金融服务等曾被认为是“最难开放的领域”，如今也正在向外资敞开心扉。

在全球跨国投资低迷时，中国继续成为投资热点。数据显示，2018年中国新设立外商投资企业6万多家，同比增长69.8%；全年实际使用外资885.6亿美元，创历史新高。诚如南非约翰内斯堡大学博士巴索·恩曾泽所说，中国良好的营商环境和政策确定性对全球投资者有着巨大吸引力。

中国扩大开放，为世界不断注入新动力、添加正能量。怀着“共同构建人类命运共同体”的使命感，中国已经同140多个国

家和国际组织签署共建“一带一路”合作协议，一大批重大合作项目落地生根，共赢发展之路越走越宽广。美国智库全球发展中心网站刊文说，最新研究显示，“一带一路”建设今年将使全球贸易增加1170亿美元。在巴西中国问题研究中心主任罗尼·林斯看来，所有参与“一带一路”建设的国家和地区都能互利共赢。

面对当下逆全球化思潮蔓延，中国坚定站在多边贸易体制和自由贸易的一边，寻求普惠包容，为世界贡献更好的合作机制和方案。

2018年，中国关税总水平由2017年的9.8%降至7.5%，一系列降关税举措释放扩大开放积极信号。目前，中国已成为100多个国家和地区的最大贸易伙伴，与20多个国家或地区签署了自由贸易

协定，并积极参与世贸组织改革，推动多边贸易谈判进程。

2019年将迎来新中国成立70周年。站在新的起点上，中国再次展现扩大开放的坚定决心。

“放宽市场准入”“保护外商在华合法权益特别是知识产权”“允许更多领域实行独资经营”“要推动构建人类命运共同体，积极参与世贸组织改革”……中央经济工作会议对下一步开放提出具体要求，并指出要适应新形势、把握新特点，推动由商品和要素流动型开放向规则等制度型开放转变。

系列“组合拳”，推动中国扩大对外开放的脚步向更深更宽迈进。中美关系布什基金会总裁戴维·法尔斯坦坦言，包括美国在内的其他国家在很多方面都从中国的发展和繁荣中受益，欢迎一个在改革开放道路上不断前进的中国。

全国政协委员接受采访



昨日，中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第二次会议在北京人民大会堂开幕。这是全国政协委员王宁（左二）和海霞、张云勇、余留芬（从左至右）在“委员通道”接受采访。新华社记者陈晔华摄

义诊进工地



3月2日下午，由省建设投资集团、省立同德医院团委联合主办的“志愿同行七十载，青春筑梦新时代”——“学雷锋月”志愿服务暨重点建设工程巡回义诊活动，在浙江三建保亭村农转居安置房项目现场正式启动。

“师傅，你哪里不舒服？”“医生，我这胳膊一到阴雨天就痛，麻烦帮我看看。”当天，省立同德医院中医科、骨伤科、急诊医学科等科室的9位专家医生坐诊工地现场，为工友兄弟开展了义诊活动。同时，还开展了急救指导和日常护理专题知识培训。工友们竖起大拇指说：“真贴心，真给力！”

见习记者邹伟锋摄

新研究有助揭开恐龙灭绝之谜

新华社洛杉矶3月2日电 对于恐龙灭绝的原因，一种流行的理论认为是约6600万年前一颗小行星撞击地球。而美国《科学》杂志近日发布的研究认为，小行星撞击和大规模火山爆发共同导致了恐龙和其他中生代动物的灭绝。

位于墨西哥尤卡坦半岛的希克苏伯利陨石坑，是这次小行星撞击的证据。研究人员发现，与撞击差不多同时，地球上发生了一系列火山爆发事件，今天位于印度南部德干高原的德干暗色岩就是因此形成的。

测算了相关火山爆发的时间。美国加利福尼亚大学伯克利分校和英国利物浦大学的团队通过研究一种名为斜长石的矿物质的形成时间来测算，而美国普林斯顿大学的团队通过研究各次火山爆发之间的沉积物来测算。研究还发现，德干高原在那个时期有过4次强烈的火山爆发，其中一次发生在小行星撞击前，这意味着并不是小行星撞击引发了这次火山爆发。目前尚不清楚小行星撞击与火山爆发相比，在多大程度上导致了恐龙和其他生物的大规模灭绝。

大量岩浆可能摧毁了附近的生物。火山爆发将大量含硫气体、二氧化碳等喷射到大气中。含硫气体使大气在短期内冷却，而二氧化碳、甲烷等则使地球长期变暖。火山爆发引发的这种气候波动，使地球上的生存环境变得恶劣，是恐龙灭绝的诱因之一。

参与研究的英国利物浦大学学者考特妮·斯普雷认为，了解火山喷发的二氧化碳如何进入大气层从而改变地球生态，不仅对研究恐龙灭绝原因至关重要，还有助于今天气候变化等方面的研究。

研究人员认为，火山喷出的

打通科技成果转化“最后一公里” 还有哪些难点和堵点？

新华社北京3月3日电 科技成果转化是实现从科学到技术、从技术到经济“并驾齐驱”支撑高质量发展“关键环节”。必须加快科技成果转化应用，彻底打通关卡，破解实现技术突破、产品制造、市场模式、产业发展“一条龙”转化的瓶颈。

近日，由中国科技成果转化研究中心、国家科技评估中心、中国科学技术信息研究所联合编著的《中国科技成果转化2018年度报告（高等院校与科研院所篇）》在北京正式发布。报告以全国2766家公立研究开发机构、高等院校为样本，综合分析了这些单位科技成果转化进展和成效、典型经验、存在的主要问题等。

我国科研机构 and 高校科技成果转化数量快速增长、质量不断提升

近年来，随着从修订法律、出台配套政策措施到部署具体任务的科技成果转化工作“三部曲”形成，我国技术转移服务体系不断完善。2017年全国技术市场共成交技术合同36万余项，合同金额超过1.3万亿元。

报告显示，2766家研究开发机构和高校科技成果转化数量快速增长，转化质量不断提升，科技创富效应进一步显现，支撑“大众创业、万众创新”的能力不断增强。

国家科技评估中心主任解敏表示，一些单位及时出台政策配

套文件，转化环境逐步完善。一些单位瞄准市场需求，推动高价值成果转化，注重科技创新源头设计，形成了不少高价值科技成果转化，在政策利好的大环境下持续转化。

例如，清华大学积极制定配套规章制度，成果转化数量和质量持续提升；山东理工大学“无氟氟聚酰胺化发泡剂”以5.2亿元转化，创单项成果转化金额最高纪录；这些都为广大科研机构和高校的成果转化提供了宝贵经验。

“重学术、轻转化”“接不住、用不了”：科技成果转化堵在哪？

此次发布的报告指出，目前我国仍存在部分成果转化相关政策法规不完善、专业服务机构与专业中介人才短缺、有利于成果转化的评价体系尚未有效建立、满足转化需求高质量科技成果不足等问题。

例如，享受税收优惠备案程序复杂，一线税务部门执行差异等导致政策难以落实，通过持股平台转化成果难以享受递延纳税政策。

报告显示：仅9.5%的单位设立了专门的成果转化机构，其中只有19家企业为其专门机构发挥

了重要作用；缺乏专业化成果转化管理和服务人才，特别是既懂得成果转化、又具备法律、财务、市场等专业知识的复合型人才。

部分高校和院所的主管部门未将科技成果转化情况纳入科研单位分类考核评价体系，多侧重论文发表、纵向科研项目等，导致科研单位“重学术、轻转化”。

一些科研人员职称评审、项目申报等较少考虑科技成果转化成效或权重很小，主要侧重于完成项目、发表文章等指标，使部分科研人员科技成果转化积极性不高。

此外，科技成果多为实验室阶段成果，一般做到样机或初级产品阶段，大多不能“即时转化”，企业对科技成果“接不住、用不了”。

中关村天合科技成果转化促进中心主任朱希锋认为，科技成果转化环境的好坏比一个生态系统，需要各方面的要素共同发力，破除科技界存在的“唯论文”导向，真正走通从供给侧到需求侧的成果转化之路。

一线之路：如何打通科技成果转化“最后一公里”？

中南大学现有5个合同金额超1亿元的科技成果转化项目，转化收益的70%奖励给科研人员；中科院合肥物质科学研究院奖励科研人员金额近2亿元，同

比增长2.2倍……

记者近期调查发现，在全国多地的高校科研院所，如何打通科技成果转化“最后一公里”，进一步让创新创造的活力充分迸发，成为摆在不少科技工作者面前的一道考题。

西南交通大学积极探索职务科技成果混合所有制改革：让科研人员享有职务发明的部分专利权。而在此之前，所有职务发明专利归单位所有。

西南交大科技园副总经理康凯宁说：“改革激发了科研人员的创新动力，学校的专利申请量大幅上升。”

在中国航天科工集团二院206所，通过组建航天原点创客成果转化七剑客团队，将科研人员研发的设备精良科技成果作价入股，成立了航天极创物联网研究院（南京）有限公司，开启了航天央企首单科技成果转化“知本”投资的双创示范项目，实现了国有企业科技成果转化所有权、使用权、收益权的“三权分离”，打通了“最后一公里”。

206所科技委副总师孙磊表示，通过“成果知本券”和“内创业合伙人”机制，进行量化确权激励，把科技成果转化成果受益，合法合规地分配给单位和成果创造者，回答了科技成果转化谁的问题，有效缩短了成果转化周期，让成果转化和创新更有活力。

常山：“农商银行杯”百村农民运动会开幕



日前，由常山农商银行独家冠名的常山县第六届全民运动会——“农商银行杯”常山县第二届百村农民运动会，在县体育公园鸣枪开赛，来自14个乡镇的1100多名农民运动员参赛，吸引数千名群众现场观看。

本次运动会共设置了赶小猪、跳长绳、拔河等5个“接地气”的竞技项目，既有竞争性，又有趣味性，受到广大农民朋友的欢迎。

近年来，常山农商银行始终怀揣着一颗为农之心，积极履行社会责任，多次倾情赞助当地县委县政府主办的龙舟赛、胡柚节等县域大型活动，本届百村农民运动会更是该行倾力支持县域经济发展、积极回报社会、回馈父老乡亲的具体行动。2018年，常山农商

节，货运物流企业又将忙碌起来。龙游公路管理部门组织路政人员提前介入，深入货运源头，开展依法装载保护路桥及超限超载危害性宣传，将超限超载运输遏制在萌芽状态，确保道路桥梁安全畅通。 胡跃文 王捷撰

龙游公路：治超宣传送法入企

节后，货运物流企业又将忙碌起来。龙游公路管理部门组织路政人员提前介入，深入货运源头，开展依法装载保护路桥及超限超载危害性宣传，将超限超载运输遏制在萌芽状态，确保道路桥梁安全畅通。

拍卖公告

定于2019年3月11日下午2时30分在本院拍卖(杭州市文三路345号宜必思酒店九楼)拍卖中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司对浙江开源置业集团有限公司等4户享有的不良债权及其附属之担保权利，该债权本金合计79,316,397.62元(计算截至2019年1月7日)，利息合计7,591,551.38元(计算截至债权接收时基准日)，债权本息合计86,907,949.00元。竞买保证金200万元。

浙江弘发建设实业有限公司 遗失 苍南县市场监督管理局 2018年9月27日核发的营业执照 统一社会信用代码 玖 9133068172912506xy 正本 1本、9133068172912506xy (1/6) (2/6) (3/6) (4/6) (5/6) (6/6) 副本6本，声明作废。